

Madrid

Planes inciertos

Tengo para mí que a los pobres ministros les abrasi estos días ne pruebas la temperatura de zona terrestre, que venimos disfrutando sin el darse en que se pierde trabajo por el bien del país.

El Sr. Alba estará, de seguro con las manos en la masa de los tratados de comercio aprovechando la autorización concedida por las Cortes para tratar por debajo de la segunda columna del arancel; y en esto de Santiago hombre listo si los hay, hará verdaderas diabluras.

El ministro de Hacienda, de indiscutible buena intención, con fama de todo justa de aspere y avisando, estará, supongo yo, con la escopeta preparada para disparar, sin contemplaciones, contra los gajos y gajipillos fuere más exacto decir gazapones que pretenden deslizar en los presupuestos.

D. Antonio López Muñoz el viejo Castellar de la Alpujarra ave de paseo en el ministerio de Gracia y Justicia, no me parece que se quebraría los resos discutiendo reformas y trasladándolas en proyectos de ley. Con todo y con recibir visitas de románistas pedigüenos, tendrá sobrada ocupación.

No sé si el Sr. Ministro de Fomento lo tendrá todo hecho, pero bien se puede afirmar que todo lo tiene pensado. Para un técnico de esa cartilla, no pueden existir sorpresas. Sia ironia; la obra del Sr. Gasset, cuando se reabran las Cortes, será muy importante.

El Sr. Ministro de la Gobernación no creo que lleve nada entre manos, ni siquiera una nueva restricción de los recreos mayores y una conveniente investigación de los que él tiene por finalmente suprimidos y que tal vez, claro que en la clandestinidad de los domicilios particulares y a salto de mata, resultan tolerados.

¿Qué diremos de los señores ministros de la Guerra y de Marina? Que es de temer que, no tardando, uno y otro tengan bastante labor.

En cuanto al alto pedagogo que dirige el departamento de Instrucción Pública, no le faltarán técnicos en cualquiera de los ramos de la administración que de él dependan, que le brinden referencias para lucimiento ministerial y para el provecho, próximo o remoto de quienes los procuran.

De modo que la perspectiva ministerial es de un trabajo asiduo, continuado, perseverante y abrumador.

La perspectiva teórica, pero ya verán ustedes cuán distinta es de la realidad, salvo lo imprevisto por el Gobierno, que es precisamente lo que ve todo el mundo que cierra los ojos a la luz de los hechos.

Pues bien; salvando lo imprevisto, en cuanto celebran dos o tres Consejos para hacer que hacen, desaparecerán uno tras otro, casi todos los ministros de Madrid. Y el señor Alba irá como ministro de jornada a San Sebastián. Y cualquier día caerán por la villa dorciarra los señores López Muñoz y Salvatierra. Y hará una escapada a tal sitio pintoresco y tranquilo el señor Gasset, y se dará con haría razón, unos días de reposo, el señor Vilanueva... Y después de todo, ¿quién trabaja con estos calores, capaces de derretir los leños a las estatuas de piedra?

Pero fíjese el lector en que siempre ocurre lo mismo.

Yo mismo es que cuando fui a las Cortes, los ministros que tienen que asistir a las sesiones de las mismas y prepararse para contestar juegues, preguntas e interpelaciones, no pueden estudiar los asuntos de sus respectivos departamentos; y una de dos: o son escrupulosos y los dejan para cuando pueden estudiarlos y enterarse, o si son despreciosos, permanecen en barbecho, o cual si fueran verdaderas estampillas.

Pero cuando se cierran las Cortes, mayormente en esta época del verano, tampoco pueden estudiar, ni cuentan con los auxiliares que han menester, con lo cual van demorando el despacho y las resoluciones para el buen tiempo, cuando se retorne a la vida normal de la Corte. Pero entonces que vuelve a abrirse el Parlamento?

De un modo o de otro, por una o por otra razón o por una u otra sin razón, lo cierto es que quien tiene un asiento sentido al estudio y resolución de un departamento ministerial se desespera en verano y en invierno; en la primavera come en el otoño y cree que la burocracia española es la más intolerable por peradísima de todas las burocracias del mundo.

Por lo demás, ha dicho que lo imprevisto por el Gobierno, o por lo que parece que no proveen los ministros, dados los visajes que se disponen a emprender, es que los moros no quieran dejarles veranear y que las chigas a su asentarse de Madrid.

Todo el mundo señala la agitación que existe en Marruecos. Las escenas están recogidas y el chumbo manda.

MIGUEL PEÑAFIOR.

Gobierno Civil

Se han expedido licencias de caza a don Pedro Carrillo Romero, don Félix Ariza Antúnez, don Diego Ariza, don Antonio Ariza Urespo y don Francisco Serrano Moyano, de Fernández Núñez; don Andrés Carrillo Navarro, don Francisco Ríos Llorente y don José Ríos Llorente, de Aguilar; don Rodríguez Merillo Trujillo, de Bailez; don José Joaquín Trujillo, don Rafael Castro Abad y D. Francisco Nieto Valverde, de Baena; don José Morales Murillo y don José Navarro Calero, de Belmez.

* Se ha pasaportado a Martina María del Carmen Núñez Raíz, de Puebla para Francia.

* Don Antonio de la Torre Venzalá solicita que el registro minero de 400 pertenencias denominadas «Ma-ria del Rosario», término de Hornachuelas, inscriba a nombre de don Miguel Poole Cordero.

* Ha sido autorizada una novilla da que se celebrará mañana en Belmez, lidiándose cuatro bichos de Pablo Romero, por los jóvenes Fernández Olivares, Fernando Herrillo, Ernesto Díaz y Rafael Gómez. De sobresaliente de espada actuará Eloy Díaz Ruiz.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Se ha reclamado a los inspectores el resumen estadístico de los datos de matriculas y asistencia escolar del curso pasado.

—La Gaceta del dia 7 del actual inserta la lista única a que se refiere el real orden de 4 del actual sobre maestras interinas:

El 22, doña María de la Concepción Losada; 26, doña Virginia Rodríguez; 29, doña Enriqueta Tiscar de Frías; 34, doña Rosario Ruiz Sánchez; 35; doña Blanca Pando Lores; 39, doña Dolores Losada Lozano; 41, doña Amalia García Ayala; 46, doña Carmen López Mord; 55, doña María Luisa Maillol López; 79; doña Escrivá Valdovina Castro; 89, doña Josefina Herrero Muriel; 90, doña María de las Nieves García Navarro; 99, doña Purificación Galindo Fernández; 109; doña María del Carmen Gutiérrez Angulo; 110, doña Hortensia Ortiz Sánchez, y 112, doña Rosario Párraga Aguilar.

En cuanto al alto pedagogo que dirige el departamento de Instrucción Pública, no le faltarán técnicos en cualquiera de los ramos de la administración que de él dependan, que le brinden referencias para lucimiento ministerial y para el provecho, próximo o remoto de quienes los procuran.

De modo que la perspectiva ministerial es de un trabajo asiduo, continuado, perseverante y abrumador.

La perspectiva teórica, pero ya verán ustedes cuán distinta es de la realidad, salvo lo imprevisto por el Gobierno, que es precisamente lo que ve todo el mundo que cierra los ojos a la luz de los hechos.

Pues bien; salvando lo imprevisto, en cuanto celebran dos o tres Consejos para hacer que hacen, desaparecerán uno tras otro, casi todos los ministros de Madrid. Y el señor Alba irá como ministro de jornada a San Sebastián. Y cualquier día caerán por la villa dorciarra los señores López Muñoz y Salvatierra. Y hará una escapada a tal sitio pintoresco y tranquilo el señor Gasset, y se dará con haría razón, unos días de reposo, el señor Vilanueva... Y después de todo, ¿quién trabaja con estos calores, capaces de derretir los leños a las estatuas de piedra?

Pero fíjese el lector en que siempre ocurre lo mismo.

Yo mismo es que cuando fui a las Cortes, los ministros que tienen que asistir a las sesiones de las mismas y prepararse para contestar juegues, preguntas e interpelaciones, no pueden estudiar los asuntos de sus respectivos departamentos; y una de dos: o son escrupulosos y los dejan para cuando pueden estudiarlos y enterarse, o si son despreciosos,

permanecen en barbecho, o cual si fueran verdaderas estampillas.

Pero cuando se cierran las Cortes, mayormente en esta época del verano, tampoco pueden estudiar, ni cuentan con los auxiliares que han menester, con lo cual van demorando el despacho y las resoluciones para el buen tiempo, cuando se retorne a la vida normal de la Corte. Pero entonces que vuelve a abrirse el Parlamento?

Contra el envío de 25 etiquetas DE LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEA DA «NESTLÉ», se regalará una pre- ciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada diez participantes.

Admirable escuela parroquial

EN PEDRO ABAD

II

Si nosotras creyéramos que en estas ébras grandes la atención preferente debiera estar en los fundamentos, comenzariamos ahora la narración de como se fundó la escuela, los pátanos que la apoyaron, los bienhechores que de un modo o de otro le dieron vida. Hablaríamos de los sacrificios materiales, de los morales, de los geotípicos...

Pero no es el caso. Aquí diremos acordándonos de Juventud y trastornando una célebre frase, no son de caso las personas sino las virtudes; no importa quien creó, quien coadyuvó, quien sostuvo la escuela, importa la escuela.

La doctrina es clara. El pudente, el rico no es lo que muchos ricos y pudientes creen: un señor que tiene su dinero para gastarlo en lo que tenga gana. El rico es administrador de los bienes que Dios le ha concedido tener y de lo que le cobra para sus necesidades, si lo dedica a labrar por el pobre, no hace sino cumplir con un deber de conciencia.

El acercamiento de ricos y pobres no es tan difícil como suponen muchos. Con un poco de caridad en el de arriba, con un poco de sacrificio, de desprendimiento, encuentran la correspondencia en el de abajo, el respeto, el afecto, el amor.

Ayudándonos mutuamente nos es más fácil la vida. Con justicia y caridad se tiene el 90 por 100 para resolver los conflictos sociales.

He aquí que nos hemos apartado de nuestro propósito con estas disquisiciones y no hemos dicho la labor, los frutos de la escuela parroquial de Pedro Abad.

Aquellos pequeñuelos bajo la dirección de don Manuel Leva Mazos, organista, han aprendido la misa de Angel y la han cantado no una vez sola en la parroquia entre la admisión de los fieles.

De su cumplimiento como hijos de la parroquia nada hemos de decir: son dignos de ella.

De la escuela, de la labor de clase hemos presenciado los exámenes y nos dejaron encantados.

La clase de orden inferior nos habló de Religión, de Matemática, de Historia, de Geografía con verdadero detalle.

Los de la clase media demostraron su competencia en Gramática, en Matemática, en oposición, en todo.

La clase superior no fué de escuela sino de Instituto Alumno hubo que nos tuvo pendiente de sus labios tres cuartos de hora mientras hacía excursiones por el campo de la historia patria, sabiamente explicada, por el de la oposición, catequesis superior y por las matemáticas.

Era una labor de conjunto y de detalle en la que admiramos la paciencia y el saber del maestro.

Baste decir que ofimé con detalle la historia de España desde sus primeros pobladores hasta el reinado de Alfonso XIII.

En matemáticas desde los rudimentos hasta las reglas de tres, de compasión y elevación a potencias y el cubo demostrado, de la suma indicada de dos números. En Gramática, declinaciones, conjugaciones, verbos irregulares y análisis. Además se enseñaron teoremas geométricos y se demostraron.

En doctrina sabían Basta la materia, la forma, el ministerio de los sacramentos, y lo explicaban como cualquier alumno de Teología.

Don Antonio Medina, el profesor de esta escuela casi desde 1914 que se fundó, puede estar satisfecho, y el virtuoso cura párroco don Federico Cerrato Sisco de Herrera, lo estaba al ver los frutos lozanos de esta escuela parroquial de sus amores.

Los exámenes fueron anteayer presentados por el párroco y maestros ciados; por el señor Jurado Fernández, maestro nacional; el alcalde don Alfonso Castro Galán, su hermano don Norberto, el médico don Manuel Andrade, nuestro director, los padres de los alumnos y algunos bienhechores.

Los exámenes fueron anteayer presentados por el párroco y maestros ciados; por el señor Jurado Fernández, maestro nacional; el alcalde don Alfonso Castro Galán, su hermano don Norberto, el médico don Manuel Andrade, nuestro director, los padres de los alumnos y algunos bienhechores.

Los exámenes fueron anteayer presentados por el párroco y maestros ciados; por el señor Jurado Fernández, maestro nacional; el alcalde don Alfonso Castro Galán, su hermano don Norberto, el médico don Manuel Andrade, nuestro director, los padres de los alumnos y algunos bienhechores.

Los exámenes fueron anteayer presentados por el párroco y maestros ciados; por el señor Jurado Fernández, maestro nacional; el alcalde don Alfonso Castro Galán, su hermano don Norberto, el médico don Manuel Andrade, nuestro director, los padres de los alumnos y algunos bienhechores.

Los exámenes fueron anteayer presentados por el párroco y maestros ciados; por el señor Jurado Fernández, maestro nacional; el alcalde don Alfonso Castro Galán, su hermano don Norberto, el médico don Manuel Andrade, nuestro director, los padres de los alumnos y algunos bienhechores.

Los exámenes fueron anteayer presentados por el párroco y maestros ciados; por el señor Jurado Fernández, maestro nacional; el alcalde don Alfonso Castro Galán, su hermano don Norberto, el médico don Manuel Andrade, nuestro director, los padres de los alumnos y algunos bienhechores.

Los exámenes fueron anteayer presentados por el párroco y maestros ciados; por el señor Jurado Fernández, maestro nacional; el alcalde don Alfonso Castro Galán, su hermano don Norberto, el médico don Manuel Andrade, nuestro director, los padres de los alumnos y algunos bienhechores.

Los exámenes fueron anteayer presentados por el párroco y maestros ciados; por el señor Jurado Fernández, maestro nacional; el alcalde don Alfonso Castro Galán, su hermano don Norberto, el médico don Manuel Andrade, nuestro director, los padres de los alumnos y algunos bienhechores.

esencia, una banda que el organista don Manuel Leva Mazos, ha preparado en tres meses.

Son 18 niños que han tenido que aprender solfeo, el manejo de los instrumentos y varias piezas, alguna como la jota con verdadera expresión y alegría.

Se oyó la «Marcha Real» y de pie y desembocando pensábamos que aquello era un homenaje a la idea de la escuela, de la idea católica, de la escuela parroquial, que viene desde hace nueve años derramando bien en Pedro Abad y es un orgullo del maestro, del párroco y de quienes con sus limosnas la sostienen.

**

Queremos decir dos palabras de la velada literaria, pero nos falta espacio y dejamos esas notas para el próximo número.

EL SUceso DE HOY

Se arroja por un balcón

Esta mañana se ha arrojado por un balcón de la casa número 45, de la calle Gutiérrez de los Ríos, Rafael Cuevas Linares, de 50 años.

Trasladado a la Casa de Socorro el médico de guardia la practicó la cura, apreciando una herida contusa en el labio superior, varias contusiones y la fractura de la rótula de recha. Su estado es grave.

En una camilla pasó al Hospital de Agudos, donde estuvo el Juzgado tomándole declaración.

Una mujer que con el vivía en la citada casa, ha declarado que los móviles fueron que al llegar con intención de formar reja un cochero llamado Rafael, aquel se arrojó por el balcón.

Se practican gestiones para detener al citado cochero.

TRIBUNALES

Jueves para el lunes:

Sesión primera.—Córdoba, harto, contra Enrique Ortiz y otro; defensores, señores Roñero y Enrique; procurador, señor Usón.

Sesión segunda.—Paredas, diripido, contra Daniel López Mellado; defensor, señor Calderón; procurador, señor Cruz.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Fuente Obregón, por harto, contra Rafael Rubio Márquez y tres más, siendo condencados a 4 meses y 1 día de arresto mayor.

ANUNCIO

En pública subasta que se celebra simultáneamente en Córdoba, Gran Capitán 36, y Málaga en el mismo inmueble que se encierra, el dia 20 de Agosto próximo, de 11 a 12 de la mañana, se venderán los edificios y solares, que en la última nomenclatura Ciudad, prolongación de las calles de Cuartel y Salitres, tiene la Sociedad Anónima PRODUCTORES DE ACEITES.

Tipo mínimo admisible es el peseta 85 000.

Los Títulos y pliegos de condición estarán a la disposición de quienes deseen examinarlos todos los días laborables de diez a una y de cuatro a s

GRAN OCASIÓN

Basta el día hasta el 25 de Agosto próximo y como fin de temporada se hace el 26 para

100 de descuento en todos los artículos en las ventas de inmediato contado

Nicolás Guirao — Duque Hornoachuelos, 2

Homenaje a Manjón

LAS CUARTILLAS

DE UN MAESTRO

Concluimos hoy la publicación de las cuartillas que en la Velada del Centro Católico leyó el entusiasta maestro avemariano don Felipe Encina Rivas.

En efecto por los procedimientos manjonienses socializadas las paquetes en el aprendizaje de todas las materias, de una bella forma: jugando y emparpándose por decirlo así, casi insensiblemente en la materia que es objeto de estudio, y no puede ser de otra manera, pues practicándose la enseñanza intuitiva, el niño por la certidumbre adquiere de segura y juega todo su sentido recibiendo por sus sentidos primor de intensidad, sin violencias, tales manifestaciones de la idea que se les trae de fijar en la mente.

En este lapso de tiempo de que he hablado, Granada fue redonda de escuelas jardines y por toda España se pusieron en práctica los procedimientos avemarianos, llegando pronto a ser obra definitiva la escuela para que no se conture en estos límites y trespase a la frente as.

Esta es la época floreciente, la épocada gloriosa para Manjón y para la Pedagogía española. Pero hay Manjón ha muerto, se inicia otra era en su obra y la historia de los educadores del mundo, pone crespón negro á su más positiva valer pedagógico.

Granada se extremó de dolor ante la muerte de su Maestro, ha sufrido su mayor desdicha, la bella ciudad ya no podrá rendir plácet al humilde sacerdote que escojía sus cármenes para escenario de su Santa Obra; y el Barrio, éste río tan grandioso, ya no verá más, reflejada en sus aguas la figura venerable de Manjón cuando pensando, pensando, subía á las alturas de la Abadía. Los maestros, los que dedicamos nuestra vida á arrancar á la infancia de las garras de la incultura, hemos perdido con Manjón el mayor ejemplo viviente de verdadero maestro que hasta ahora hemos tenido y cuando experimentabamos cansancio en el largo camino de la enseñanza y de la educación, Manjón con su ejemplo nos daba aliento diciendo: por los niños y para los niños, adelante Maestro, adelante.

Y los niños, los pobrachitos niños, los que más han perdido con su muerte, ya no recibirán la lección cotidiana del Maestro, ya nunca más verán la figura del anciano don Andrés, aparecer en su horquilla de entre las chumberas, sonriéndoles con aquella su sonrisa infinita.

De las cuevas del Monte, ya no nos saldrán gitánillos á recibir el saludo madanero del Apóstol; todo allí es

luto, tristeza, todo yace en el desamparo, pues Manjón ha muerto!

A un seguro nuestro querido, que desde la mansión de los justos donde te hallas contemplas tu pueblo y le pides como premio al bien que la hijista, que confundes tu obra, que no la abandones, que la haga inmortal, eterno como será tu memoria.

MILITARES

Se han echado 500 piezas de gratificación, al coronel don Damián Gabarrón Gómez, y tenientes sargentos don Ismael Silva Melina y don Cándido Batela Lenada.

& Se destaca a Segurys: el capitán don Francisco Martínez Martínez, y teniente don Francisco Ruiz Gómez; sargentos don César López de León y Benito.

& Se despidió el alférez de Infantería don Carlos Fernández de Córdoba, para Melilla.

& El teniente de Infantería don José Grajeda Ruiz, ha recibido el pase de alférez de resguardo.

& Se concedió permiso al coronel de la Remonta don Francisco Hernández de Tejada, para Madrid.

Sociedad de Banaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 30 Julio hasta nuevo aviso.

Vaca, con hueso, kmo 3,10 pesetas; id. sin hueso, 4,20.

Ternera, con hueso, 3,20; id. sin hueso, 4,40.

Mejilla, 3,20.

Registro del 28 de Julio de 1923.— Semana del 29 de Julio al 4 de Agosto

MAYORES

Don Bartolomé Mohedano, 10 á 2,78; don Gaspar Rojas, 6 á 2,78; don Manuel Fernández, 6 á 2,78; don Antonio Torralbo, 6 á 2,78, don José Pelo, 6 á 2,79 y don Sabiniano Lumbreras, resto á 2,80.

TERNERAS

Don Rafael Enriquez, semana, 3,00.

MENORES

Don José Gómez, 80 á 2,05; don José Jiménez, 40 á 2,06; don Manuel Fernández, 20 á 2,06; don León García, 40 á 2,07; don José Gómez, 60 á 2,09 y don Francisco Martínez, resto á 2,10.

Los precios libres para el entrador son:

De 2,55 á 2,57 para el ganado vacuno; á 2,72 para terneras, de 1,82 á 1,87, para lanar y cabrío.

UN NUEVO GENERAL

DON DAMIÁN GABARRÓN

A las tres de la tarde el teléfono通知 ha comunicado la grata noticia del nacimiento a general del digno coronel de la Reina don Damián Gabarrón Gómez y en el acto lo hemos transmitido la noticia y con ella nuestra felicitación, que ahora le relatamos.

No tenemos á mano copia de su bautizo militar y solo podemos decir del militar bávaro y sacerdote jefe de escuadrón, hay escasas, lo siguiente:

Nació el 9 de Abril de 1863. Ingresa en la Academia de Infantería en Agosto de 1882 y promovido al empleo de sargento, el 1885; ha obtenido en su carrera militar los empleos de capitán y teniente coronel por méritos de guerra, el primero alcanzado en Cuba y el segundo en África, en cuya primera campaña resultó gravemente herido en el combate de Biscaino, y ha obtenido las creces y medallas siguientes: Dos ercuses del Mérito Militar con distintivo blanco, por profesorado; una idem, idem roja, por la campaña de Cuba; una idem de María Cristina, por idem de África.

Está en posesión de la Cruz y Placa de San Hermenegildo, medalla de Cuba, ocupación de África, Marruecos y Alfonso XIII.

Asistió al coronel en Junio de 1918 y ha mandado los Regimientos de Córdoba número 10 y de la Reina número 2.

Esas justas simpatías de que goza en Córdoba, datan desde que fué teniente coronel de este mismo Regimiento.

R. I. — Nuestra parabola.

Campos y mercados

LUZENA

Trigo recio, á 14,50 pesetas fanega; idem blanquillo, á 18; cevada, á 8; habas castellanas, á 16; idem marranas, á 16; escanda, á 6; yeros, á 14,50; garbanzos superiores, á 50; idem regaderos, á 42,50; duros, á 40; carne de cerdo, á 2,60 el kilo; tocino, á 4; pan kile, á 0,45.

Tendencia del mercado, sostenido; tiempo, bueno y seco; estado de los campos, bueno, presentándose buena cosecha de aceituna y los viñedos están con abundante fruto y sano.

VENTILADORES DE MANO

Artículo muy práctico y de esmeradísima construcción a precio de almacén en LA SEVILLANA lo encontrará usted.

10-7

Café "La Perla"

Establishimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico, frecuentando por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero. Chocolates con postres a 0,50.

Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sedes: Café Suizo y Café del Gran Capitán.

Dr. Roncal

Internista por oposición del Hospital Provincial

— Esfermedades internas —

Garganta, Nariz y Oídos

Bueno Lopera, 4. pr.

Telégrafo y Teléfono

Os queremos informar en Madrid "REUNIÓN MINISTERIAL"

MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE

POLÍTICA

Tratado

Se sabe que, al firmar el tratado comercial ultimado con Bélgica, se ha designado para Vizcaya determinadas ventajas.

Política vizcaína

Bilbao.—Con motivo del nombramiento de alcalde debido a presiones de Indalecio Prieto, reina gran malejada política y ha protestado enérgicamente la Liga monárquica.

El diputado señor Balmaseda se ha separado de la mayoría parlamentaria y publicó un manifiesto en donde exhorta su actitud.

Los partidos obstante estuvieron poco tiempo quedando satisfechos con este nombramiento.

rá una comisión de subalternos de Estado que están citados para que le hablen de su pleito.

Del Trabajo

El señor Gómezaparte ha sido visitado por una comisión del arzobispado de Málaga (Málaga), para hablarle del conflicto sindical.

Ofreció entrevistarse con sus compañeros de gabinete para tratar de esta cuestión.

Le hablaron asimismo los salineros de Cádiz y ofreció conferenciar con sus compañeros de gabinete, singularmente con el de Estado, para gestionar del gobierno de la República Argentina no aumentar los gravámenes para la sal.

Pestaña

El periódico «Solidaridad Obrera», de Barcelona, publica una nota de Pestaña, en la que protesta del acuerdo tomado en el último Congreso de la Federación general del Trabajo de que el Comité sea trasladado a Sevilla.

En Gobernación

El duque de Almodóvar nos ha dicho que lo han sorprendido las noticias que circulan de supuestos disgustos en la Liga monárquica de Bilbao, por el nombramiento de alcalde.

Ese nombramiento se ha hecho de acuerdo con la Liga monárquica.

Tampoco se explica la protesta que se atribuye á los mauristas bilbaínos, porque un diputado de ese carácter, muy influyente en Bilbao, ha intervenido en esa nombramiento.

Creo el duque de Almodóvar que esas informaciones son tendenciosas.

Es incierto, dice el ministro, que el nombramiento de alcalde se haya hecho para dar gusto al diputado Indalecio Prieto.

Este lo que hizo fue solicitar en el Congreso que cesara la anormalidad existente en aquel Ayuntamiento de Bilbao.

Igualaba el duque de Almodóvar que Balmaseda se hubiera separado de la mayoría.

Regalo del Rey

En el resiente viaje del Rey á Salamanca, habló con el alcalde, que es jefe de la Federación de la Caja de Pensiones, y le dijo que estaba en posesión de unas cruces que adquirió por méritos de guerra en la campaña de Filipinas.

No se les pone por carecer de ellas.

El secretario del Rey le ha escrito una carta en la que le dice que conoce el cariño que el alcalde tiene á las cruces, se complacé en regalarla al pintor con las tres cruces, de tamaño reducido, como expresión de afecto.

De Hacienda

El subsecretario de Hacienda nos ha facilitado datos demostrativos de los progresos que se obtienen en los trabajos catastrales en favor del Tesoro.

Responsabilidades

Ha conferenciado con el ministro de la Guerra el presidente de la comisión de responsabilidades señor Sagasta.

Auto dicha comisión ha informado al coronel Sr. Riquelme

Festilla

El general Primo de Rivera vendrá á Madrid el día 1.

Cambó

Regresó á Barcelona el señor Cambó, de vuelta de su viaje por el extranjero.

Es muy comentado que almorzase en Tarragona, negándose á entrevistarse con sus correligionarios políticos.

Ahucemas

A las diez se reunió en el Congreso la comisión de responsabilidades.

Informaron Gómez Jordana, que fué acompañado de Burgaete y Riquelme.

La comisión volverá á reunirse el día 31, á las seis de la tarde.

Al terminarse la reunión Balmaseda dijo que la información del general Jordana había carecido de interés.

Por cierto que en todas las que se anuncian como sensacionales acontece lo mismo.

Se ve la tendencia de las personas informantes restar responsabilidad, á salvar la responsabilidad de amigos.

Gómez Jordana en su informe presentó documentos que obraban en su poder y se mostró dispuesto á facilitar índice de otros que hay en los archivos y en el caso de que hubieran desaparecido de los archivos facilitar copias que tiene de ellos.

La comisión se reunió esta tarde á las cinco y media para oír al coronel Riquelme.

Gensejo

A las cinco y media se ha reunido el Consejo de ministros.

Villanueva dijo que llevaba expedientes de escaso interés.

Mañana pasará el día en el campo.

Regresará el lunes. Ese día recibirá

SAN RAFAEL

Almacén de carbones minerales

Los nuevos precios que rigen en mi almacén, para las diferentes clases de carbones, son los siguientes:

Graso cribado. 5,58 ptas. qq.

Semigraso lavado 4,50 id. id.

Llama larga 4,50 id. id.

Avellana graso (especial para fragua) 5,40 id. id.

Pedrarraya 5,40 id. id.

Avellana graso, Especial 4,40 id. id.

Antracita doble cribada 6,40 id. id.

TELEFONEMA URGENTE

La sumisión de Abd-el-Krim es un hecho

Solicita fijar su residencia en Córdoba

Los tres ideales del cabecilla mero son los siguientes:

1.º Recrearse en la Mezquita y restaurar Medina-Azahara.
2.º Estar lejos de casa de la Granja Nalda, que se la hay más para ni mejor a ningún precio y sólo cuesta el litro 60 GENTIMOS, por mañana y tarde, en calle Blanca Belmonte, núm. 30.

3.º Vestirse a la europea con telas de EL METRO y sus suaverías de calle San Agustín y Deanes, pues por el Sargento Basilio conocen los costos de trajes para caballero de esta casa, que son los N.º 1 por su RESULTADO y PRECIO BARATO.

Las familias del Ejército español cuentan con un enemigo menor y han descubierto dónde venden ropa ABSOLUTAMENTE PURA y donde pueden vestirse con ECONOMÍA a precios de VERBACERA OCASIÓN.

Hay retazos baratísimos :: PRECIO FIJO VERDAD :: No se hacen descuentos

No hay quien venda a tan bajo precio como PEDRO G. HERRERO de Córdoba

Casa Central: Mármoles de Bañuelos, núm. 2 :: Sucursales: San Agustín, 44-Deanes, 29 y 31

Accidente de aviación

Burgos.—En el aeródromo de Galapagar se elevó en un avión el clímax de la Academia de Ingenieros don Manuel Yesares, de 22 años y natural de Granada.

Quando se hallaba a considerable altura y cerca de Villafáfila estrelló violentamente a causa de una avería.

El aparato quedó destrozado.

Pronto acudieron unos carabineros a prestar auxilios y vieron un montón informe de astillas del que extraían al almanzor que sufría gravísimas quemaduras en el vientre y pierna.

En este desesperado fue trasladado al Hospital Militar.

TOROS

En Valencia

Con una entrada buena en la séptima y doña en el sol, se celebra la noche corrida.

Después del paseillo el público aplaudió a salvo a los maestros de la cuadrilla del Gallo.

El primero que se lidió es de Muruve, negro, de salida derriba un caballo.

Rafael se saluda con unas verónicas que causan en la concurrencia verdadero delirio.

Alternan con él en quites Chicuelo y Marcial Lalanda.

Quatro veces se asesta el de Muruve a los montados y a cambio de otras tantas caricias, les obliga dos veces a medir la arena.

Poniendo garapulos se distingue Alvarado.

Rafael hace una faena suya, es el salvo de siempre.

Descor falso, torea con la muleta sin que falten sus clásicas espiras.

Con el estoque entra a paso de banderillas para una delantera y un descabello. (Piles).

El segundo es de Pérez Tabernero.

Chicuelo le saluda con verónicas aceptables.

Cuatro puyazos y una caída es lo que anotamos en este tercio.

Rodas y Paez ponen buenas parejas.

Chicuelo da varios pasos por alto y naturales para media superior, por lo que causa una ovación y lo conceden la oreja.

El tercero es de Muruve, negro. Marcial Lalanda lo torea por verónicas, bien.

Cuatro puyazos y tres caídas se registran en el primer tercio.

Los banderilleros cumplen.

Marcial Lalanda después de una faena sin nada saliente, lo despacha de una estocada trasera.

Sigue la corrida.

El Médico Osculto
Pedro Zapatero Vicente

ha trasladado su Clínica y domicilio a la calle Bravío Laportilla, número 3, piso.

NOTICIAS

LOS CABALLEROS DE LA INMACULADA

De orden del P. Director se cita a Junta general a los Caballeros de la Inmaculada.

Dicha Junta se celebrará el domingo 29 a las siete y media de la tarde.

Se suplica la puntual asistencia de todos y cada uno de los inscritos.

COMISIÓN PROVINCIAL

Esta tarde se ha reunido la Comisión provincial, tomándose 25 acuerdos, muchos de ellos de trámite.

En próximo número publicaremos el extracto de la sesión.

EN SAN CAYETANO

El día 29 de los corrientes, ciento último domingo del mes carmelitano, la venerable Orden tercera de la Virgen del Carmen, dedicará a su augusta titular cultos solemnes con carácter misional, consistirán en la mañana a las ocho misa cantada y comunión general. Por la tarde a las seis y media exposición, Rosario, sermón sobre las misiones carmelitanas por el R. P. Gaspar de J. Crucícola y procesión.

El fin principal de esta fiesta misional es explicar a los fieles las enseñanzas apostólicas y de celo que llevan a cabo los hijos de Santa Teresa, en las misiones a ellos confiadas, especialmente en la India.

Tiene también por objeto esta fiesta recubar de los fieles la doble licencia espiritual y material, oraciones y díneros con que ayudar a los pobres misioneros, que no cuentan con más medios que los que la caridad de los fieles les proporciona.

En las puertas de la iglesia se pondrán mesas pectoriales, advirtiendo que en ellas puede depositarse, no solo dinero, sino también toda clase de objetos piadosos, como postales, estampas, medallas, ornamentos sagrados y otras muchas cosas.

PADECIMIENTOS EVITABLES

Dolores agudos de reuma se calman al instante de usar el Bálsamo Analgésico Moisés. Dolores de cabeza, nerviosos y reumáticos, desaparecen instantáneamente con Jaquenina. De venta en farmacias.

HURTO

La guardia civil de Castro del Río ha detenido a José Galisteo Castro, Domingo de la Cruz Expósito y Antonio Fernández González, que conducían 9 caballerías hurtadas en finca de la demarcación de Bajalante y El Garro.

TREINTA AÑOS

A esta edad, si no ha salido, pronto saldrá la primera cana; no debéis des-

EL EXCMO. SEÑOR

Don José Cabrera y Bernuy

Marqués de Ontiveros

Falleció en Pau (Francia) el 30 de Julio de 1864

R. I. P. A.

Los señores sacerdotes que gustan celebrar el Santo Sacrificio de la Misa el 30 del corriente en la parroquia de Santa Marina, en la capilla de San Simón y San Judas en la Sarta Iglesia Catedral y en el convento de Santa Isabel de los Ángeles de esta capital, lo harán en sufragio de su alma.

Su hija política la Ilma. Sra. D.ª Pilar Trillo Figueroa y sus hijos ruegan a sus amistades lo encienden al Señor y a la Santísima Virgen de Constantinopla en sus oraciones.

GASANA

MAYOR SERRABAL TOBO
En la calle Herre de San Juan número 2, fijo ancha estrecha una americana que contiene un reloj de plata con cadena y una medalla de dije, una botaca y unas tijeras.

Los casos intradecorables un gancho por la ventana para llevar a cabo el robo.

El dueño de estos objetos, don Mariano Maya, lo ha denunciado en la Comisaría por si se logra dar con los autores.

De Sociedad

El lunes son los días de doña Teodomira Ramírez de Arellano y de don Teodomiro González.

—Rosita Riebó Questa, una rubia encantadora, tan linda como su nombre, contrató en breve matrimonio con un bizarro militar, el teniente de artillería don Carlos Valderrama, que ha pasado larga temporada en la célebre posición Taffet, de Larache, situando la presencia de una mujer que le consagró su corazón ante de abusar su adhesión.

Rosita ha tenido expuesto estos días su outfit de boda y la exposición ha sido visitadísima. Su madre doña Rosa Questa de Riebó y sus bellísimas hermanas la han acompañado en esas visitas, mostrando las preciosidades que tiene en su blanca, caladas lindísimas confeccionadas algunos de ellos en Balsares, y otros en los que ha puesto su mano a la vez que el pensamiento ese capullo de mujer.

Del catálogo de trajes, trajes soberbios, de verdadero gusto y elegancia, como el blanco de novia que la regala su prometido y uno negro de encaje recuerdo de su padre y querido amigo nuestro don José Riebó Masbias, de ese capital pueblito de Murcia.

Los donativos se publicarán en los periódicos locales que se prestan a ello.

Los centros de suscripción son los siguientes:

S. Pedro López & Hijo, excentenario señor don Rafael Jiménez, Amigo, Encarnación 17; don José Cañuelo Castro, capellán de San Rafael; don Daniel Aguilera, director de El DEFENSOR DE CÓRDOBA, y don Luis Castany Puig, comercio, Librería 19.

FIANZA

Se devuelve la fianza a don Francisco José Santiago Caraero, que tenía depositada para ejercer el cargo de corredor de comercio en Lucena.

ESCANDALOSA

Ha sido denunciada Dolores Mera (a) «Lili» de Cádiz, por promover estánd a altas horas de la madrugada en la calle Romero Barros.

LEGIÓN SACRA

Mañana a las once habrá lección sacra en San Hipólito, para los caballeros de la Legión Sacra y los fieles que asistan a la misa de once.

Por la tarde justa general de dichos caballeros, según se indica en otro lugar.

AUXILIARES

Han sido nombrados auxiliares del recaudador de los Pósitos de esta provincia, don Gregorio Rubio Moncalvi, don Francisco Lucento Martínez, don Juan Solís Muñoz, don José María Valmisa y don José Gutiérrez.

EL TIEMPO

La temperatura máxima durante las últimas 24 horas, ha sido 43.20 al sol y 36.80 a la sombra, y la mínima 21.20. Barómetro, 748.60.

EN CUARTA PLANA

Notas de Montoro y de Aguilar.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Antonio Gómez Sánchez, de una contusión en la región parietal; Francisco Ruiz Cruz, de una herida en el pie izquierdo y Antonio Llana Alfaya, de una contusión en la región lumbar.

REYERTAS

Ha sido detenido por rayerta Manuel García Sánchez, María Matos Perales, José Salvador Requena y Andrés Gómez Sánchez.

ANÓNIMO

Dicen de Montoro que el vecino de aquel pueblo Diego Madueño Pulido recibió un anónimo en el que, bajo amenaza de muerte, se le exigía que depositara 3.000 pesetas en las proximidades al río Guadalquivir.

Practicadas gestiones por la beneplácito no han sido detenidos los autores.

INGENIERO

Ha sido nombrado por la Diputación provincial, Director de las carreteras provinciales, el joven ingeniero de caminos, don José Jiménez de la Cruz.

Nuestro enhorabuena al joven y estudioso ingeniero.

La labor del Gobierno debe ser de una inspección grande y de una imparcialidad a toda prueba.

Para evitar que esas mejoras que en los tratados concede a los países extranjeros, hagan bajar más la peseta.

Otra de las cosas que hay que observar aún cuando parece lo contrario es que si nuestra industria por la competencia se viese obligada a no producir sería la ruina de muchas casas que tendrían que despedir a sus empleados y obreros, viendo esto a agravar más la situación social y aprovecharían el hambre los cabecillas de movimientos revolucionarios, para hacer de las suyas y España no está para esto.

Repite el erónista aun que semuistro pesado, que no es partidario de que exista una protección grande sobre todo en ciertas industrias y de que debe intervenir el Estado al Fabricante para exigirle que le dispense, en el arancel no solo en provecho suyo sino en bien de todos los españoles; pero esta protección dentro de límites moderados es obligada.

ATELUZ.

Para los agricultores

La conservación de la fruta

Es verdaderamente extraño que un país agrícola como España y dentro de sus diversos productos el más principal la fruta, no hubiere tenido hasta la fecha ni la menor atención por parte de sus Gobiernos, ni la más débil protesta ante este abandono por los productores.

En todas partes las instalaciones frigoríficas «ad hoc», ajenas en cada uno mayor importancia para conservar por mayor tiempo las frutas, los caracteres propios de los y reducir al mínimo la pérdida por aves, intensificando la producción en las regiones que por su clima y la constitución del suelo se prestan a ello.

Para intensificar la producción en las regiones elegidas debe emplearse el frío industrial en los vagones frigoríficos, una vez que es el sólido y el embalse se hagan con método y con material apropiado de un modo totalmente distinto al que hoy se emplea.

Una organización moderna debe proveer el abastecimiento en condiciones adecuadas de tiempo, cantidad y calidad y precio del mercancías industrial con cuidado muy especial para los grandes centros industriales y que también permite desarrollar la exportación con las grandes ventajas consiguientes, pudiendo dar a satisfactorios pedidos de los países que por razones geográficas se surtan de nosotros, fomentando el mercado y luchando con la competencia inevitable de las que se encuentran en analogas condiciones.

Podemos considerar divididos en tres grupos distintos las aplicaciones frigoríficas a la fruta a saber:

1.º Enfriamiento y conservación de manzanas, uvas y peras, por uno o más meses del otoño, hasta llegar a la primavera.

2.º Enfriamiento y conservación de fresas, cerezas, albaricoques, peras, melocotones, etc., por una o más semanas durante la temporada de verano.

3.º Enfriamiento y conservación de plátanos y otros productos tropicales y semi-tropicales, como piñas, limones etc., particularmente para el transporte y reparto.

El enfriamiento de naranjas, almen-

dras, y frutas secas en general presenta caracteres completamente distintos, hasta el extremo de que las constantes no pueden ni deben emplear este procedimiento, sino el que desde siempre se emplea.

El desenso de la temperatura en las frutas no impide su madurez y solamente la retarda más o menos tiempo. La conservación tiene que limitarse por tanto a lo que la experiencia indica, y que varía según la calidad de la fruta, el estado y la edad de las plantas, la temperatura ambiente y el momento en que se pone en el frigorífico.

Cuanto más tiempo se trata de tenerla en conservación, mayores son los cuidados que se precisan y mayores los gastos. Generalmente (salvo casos excepcionales) no conviene pasar de ciertos límites, naturalmente dentro del punto de vista industrial y que en trabajos de laboratorio o de estudios recomendados por el Estado, conviene alargar mucho el tiempo, aparte de los gastos y cuidados, pero será siempre la única manera de alograr la duración deseada.

El enfriamiento deseo de la cosecha es indispensable para conseguir el éxito deseado. Es necesario, pues, que las instalaciones estén lo más cerca posible del lugar de la cosecha.

